

## Святочные забавы

После Новогодних каникул в нашей школе проходила Святочная неделя. Святки издавна приходились на время зимнего солнцестояния. Молодёжь в эти дни и вечера устраивала игрища, пляски на улице, гадания, пела особые песни - колядки - с пожеланиями благополучия дому и с просьбами о подарках. Колядующие наряжались медведем, конем, козой, коровой и другими животными.

После принятия христианства Святки у славянских народов начинались в ночь перед Рождеством и длились почти две недели. Наши предки праздновали начало нового солнечного года, когда, согласно поговорке, солнце поворачивало на лето, а зима – на мороз. И хотя православная церковь этот обычай не поддерживала, но и сурово за него не карала, ведь святочные забавы – вековая традиция русского народа! Тем более, что ритуальные языческие обычаи превратились в веселую игру на Святки.











В школе № 5 воссоздали забытые обычаи старины. Как и в древности, мальчики и девочки наряжались в яркие костюмы, пели колядки, загадывали загадки ученикам и угощали ребят сушками и конфетами.

В.А. Гурина